
‭Concelho Regional América do Norte‬

‭Ata da reunião de 9 de janeiro 2025‬

‭Ao nono dia do mês de janeiro de dois mil e vinte cinco, pelas 19:30 horas (EST)‬
‭reuniu-se on-line pela Plataforma Google Meet, o Conselho Regional da América do‬
‭Norte (CRAN) do Conselho das Comunidades Portuguesas (CCP) sob a presidência do‬
‭Conselheiro Paulo A. Pereira (CAN) para dar cumprimento à seguinte ordem de‬
‭trabalhos:‬

‭1.‬ ‭Aprovação da ata da reunião anterior‬

‭2.‬ ‭Redes Sociais‬

‭3.‬ ‭Participação de todos‬

‭a.‬ ‭Criação de sub-secções para o CRAN‬

‭4.‬ ‭Situações de emergência‬

‭5.‬ ‭Conselho Permanente – atualização‬

‭6.‬ ‭Comissões Temáticas – atualização‬

‭7.‬ ‭Encontro Presencial do CRAN‬

‭a.‬ ‭Planeamento‬

‭b.‬ ‭Comité organizativo‬

‭8.‬ ‭Outros Assuntos‬

‭A reunião contou com a participação dos Conselheiro(a)s, Paulo A. Pereira‬
‭(Presidente), Carla Rodrigues Da Silva (Secretária), Kátia Caramujo, Laurentino de‬
‭Sousa Esteves, Daniel Loureiro, Mario (Frank) Ferreira, Manuel Viegas, Marcia Sousa,‬
‭João Correia, e Manuel Bettencourt.  Conselheiros ausentes: Paul Pereira.‬

‭Paulo Pereira (Presidente) abriu reunião e fez uma moção para aprovar a ata da‬
‭reunião de 5 de dezembro, secundada por Kátia Caramujo (CAN) e Manuel Bettencourt‬
‭(USA) e aprovada por unanimidade.‬

‭Ponto 2 (Redes Sociais):‬ ‭Paulo Pereira (Presidente) lembrou que o CRAN tem‬
‭páginas no Instagram, Facebook, X, TikTok. É importante que partilhemos informação‬
‭com as nossas comunidades nas redes sociais. Informações devem ser enviadas para‬
‭Paulo Pereira (CAN) e Paul Pereira (USA) para eles publicaram nas redes sociais. Nós‬
‭devíamos todos continuar a promover as nossas atividades comunitárias nas redes‬
‭sociais.‬
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‭Paulo Pereira (CAN) também lembrou aos membros do CRAN que temos um email‬
‭geral do CRAN que deve ser copiado quando são enviados e-mails oficiais do CRAN‬
‭para fins de manutenção de registos. CRAN e-mail:  cran.ccp@gmail.com‬

‭Ponto 3 (Participação de Todos):‬

‭a.‬ ‭Criação de sub-secções para o CRAN‬

‭Daniel Loureiro (CAN) apresentou uma proposta aos membros do CRAN com o‬
‭objetivo de fortalecer um sentimento de união, espírito de colaboração e sentido de‬
‭envolvimento, para que o CRAN estabeleça a criação de 3 comissões internas com o‬
‭seguinte modo. As seguintes comissões internas seriam compostas por 3 membros, o‬
‭membro efetivo e o membro suplente das respectivas comissões do CCP e um terceiro‬
‭membro a votar pelos membros efetivos do CRAN.  Com o objetivo de aumentar a‬
‭participação de todos.  Frank Ferreira (USA) fez uma moção para avançar com a‬
‭proposta do Daniel Loureiro (CAN), secundada por Daniel Loureiro e aprovada por‬
‭unanimidade.‬

‭1.‬ ‭Comissão do ensino de Português no Estrangeiro, Cultura, Associativismo e‬
‭Comunicação Social‬

‭a.‬ ‭Membro Efetivo: Laurentino Esteves (CAN)‬
‭b.‬ ‭Membro Suplente: Kátia Caramujo (CAN)‬
‭c.‬ ‭3˚ Membro: Manuel Bettencourt (USA)‬

‭2.‬ ‭Comissão das questões Sociais e Económicas e Fluxos Migratórios‬
‭a.‬ ‭Membro Efetivo: Paul Pereira (USA)‬
‭b.‬ ‭Membro Suplente: Carla Rodrigues Da Silva (USA)‬
‭c.‬ ‭3˚ Membro: Paulo Pereira (CAN)‬

‭3.‬ ‭Comissão sobre questões Consulares e de Participação Cívica‬
‭a.‬ ‭Membro Efetivo: Marcia Sousa (USA)‬
‭b.‬ ‭Membro Suplente: Frank Ferreira (USA)‬
‭c.‬ ‭3˚ Membro: John Correia (USA)‬

‭Frank Ferreira (USA) fez moção para aprovar os 3 membros das comissões temáticas,‬
‭secundada por Carla Rodrigues Da Silva (USA), e aprovada por unanimidade.‬

‭Ponto 4 (Situações de emergência):‬ ‭Paulo Pereira relembrou aos Conselheiros que‬
‭devíamos estar preparados para lidar e responder a situações de emergência nas‬
‭nossas comunidades. Também abordou que seria importante compreender melhor os‬
‭planos de ação do governo Português em situações de emergência.‬

‭Ponto 5 (Conselho Permanente – atualização):‬ ‭Daniel‬‭Loureiro (CAN) informou que‬
‭conforme anunciado no Plenário o CP/CCP resolveu constituir a Comissão de‬
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‭Juventude (CJ/CCP), que representa um marco significativo na promoção da inclusão e‬
‭da representação dos jovens portugueses.  Daniel Loureiro (CAN) e Kátia Caramujo‬
‭(CAN) ambos fazem parte do CJ/CCP.‬

‭Ponto 6 (Comissões Temáticas – atualização):‬

‭a.‬ ‭Comissão do ensino de Português no Estrangeiro, Cultura, Associativismo e‬
‭Comunicação Social:‬

‭a.‬ ‭Próxima reunião agendada para sábado 11 de janeiro, reunião presencial‬
‭será em Maio.‬

‭b.‬ ‭Comissão sobre questões Consulares e de Participação Cívica:‬
‭a.‬ ‭reunião presencial agendada para maio em Lisboa‬
‭b.‬ ‭Conselheiros estão a trabalhar para se reunir com os ex-conselheiros que‬

‭trabalharam nesta comissão anteriormente para melhor compreender o‬
‭seu esforço e trabalho para poderem dar continuidade.‬

‭c.‬ ‭Em fevereiro está prevista uma reunião com o representante do sindicato‬
‭dos funcionários dos consulados para compreender as preocupações e‬
‭solicitações dos funcionários.‬

‭Ponto 7 (Encontro Presencial do CRAN):‬ ‭Paulo Pereira‬‭(CAN) informou que‬
‭orçamento para a reunião presencial do CRAN é de $10,000 Euros.  O orçamento inclui‬
‭as viagens, hotel e refeições. Não há transporte público do aeroportos mais pertos‬
‭(jacksonville ou Orlando), por tanto teremos que alugar carro para nos deslocamos do‬
‭aeroporto a Palm Coast.  A despesa de transporte do aeroporto a Palm Costa foi‬
‭incluída no orçamento enviado para Lisboa.  Carla Rodrigues Da Silva (USA) fez a‬
‭moção que cada conselheiro reserva os seus próprios voos e solicita o reembolso,‬
‭secundada por Kátia Caramujo, e aprovada por unanimidade.‬

‭Paulo Pereira (CAN) propôs que o comitê organizativo fosse um pequeno grupo, a‬
‭mesa do CRAN (presidente e secretária) e Manuel Viegas, Conselheiro da Área‬
‭Consular de Palm Coast.  Daniel Loureiro (CAN) fez a moção para aceitar a proposta‬
‭do Sr. Presidente, segunda por Laurentino Esteves (CAN), e aprovada por‬
‭unanimidade.‬

‭Ponto 8 (Outros Assuntos):‬ ‭Sem mais assuntos para discutir nesta reunião, o‬
‭Presidente do CRAN, Paulo A Pereira (CAN) deu esta reunião por encerrada às 21‬
‭horas e 05 minutos.‬
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‭______________________________‬

‭Paulo Pereira (Presidente)‬

‭______________________________‬

‭Carla Rodrigues da Silva (Secretária)‬

‭9 de janeiro de 2025‬


